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图形世界

方向路线  自己独立学  答案 

标出位置  自己独立学  答案 

图形计数  自己独立学  答案 

1

一、     这个方向标记表示 “上北、下南、左西、右东 ”。少年宫在学校的 ( 北 ) 方，游泳馆在学校的 ( 南 ) 方。
学校的西方是 ( 公园 ) ，东方是 ( 停车场 ) 。

北

二、1.小丁丁家的正北方，就是小丁丁家的正上方，有：超市、停车场。
2.小胖家的正南方，就是小胖家的正下方，有：公园。
3.游泳池的正西方，以游泳池为位置中心，有：停车场、动物园。
4.小丁丁从学校出发，走了：南↓ 、西← 、南 ↓，他走到了（ 公园 ）。注意小丁丁是从学校出发的，先要找
到学校的出口。小亚从家出发，走的路线是：东→、北↑、北↑、东→、北↑、北↑，她走到了( 游泳池 )。
5.小丁丁上学的路线是：东→、东→、东→、北↑。放学路线：西← 、西← 、西← 、南 ↓。要知道小丁丁的
上学路线，我们就要找到小丁丁家的出口和学校的入口。放学路线正好相反。
三、除了 “ 东、南、西、北 ” 四个方向以外，还有 “ 东南、东北、西南、西北 ” 四个方向。
小红从家出发向 ( 东南 ) 走 ( 60 ) 米到游泳馆，再向 ( 东 ) 走 ( 100 ) 米到小树林，再向 ( 东北 ) 走 ( 40 ) 米到小商
店，最后向 ( 东南 ) 走 ( 40 ) 米到学校。

一、用数对表示物体的位置时，要先看横轴，再看纵横。

（1，2）

（6，5）

（3，4）

（4，1）

（8，3）

（7，7）

三、要根据实际情况，运用合理的方法解题。

二、也可以用今天学习的方法来做，先横
看再纵看。

黑 王 在
白皇后在
黑皇后在
白 象 在
黑 车 在

( h8 )
( e2 )
( b2 )
( d4 )
( f8 )

一、 1.  用两种数线段的方法来数，按顺序或者分类数。
4 + 3 + 2 + 1 = 10（条），3 + 2 + 1 = 6（条），10 + 6 = 16（条），一共有16条线段。
2.  可以先数由1条基本线段构成的线段，再将连续的自然数相加。
10 + 9 + 8 + 7 + 6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1 = 55（条），一共有55条线段。
二、先数一层的三角形的个数，再乘以层数。
1.  ( 3 + 2 + 1 ) × 3 = 18（个），一共有18个三角形。
2.  ( 7 + 6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1 ) × 2 = 56 ( 个 )， 一共有56个三角形。
三、用长边上的线段数×宽边上的线段数 = 长方形的个数来计算。
1.  5 + 4 + 3 + 2 + 1 = 15（个），一共有15个长方形。
2.  4 + 3 + 2 + 1 = 10（个），3 + 2 + 1 = 6（个），10 × 6 = 60(个)， 一共有60个长方形。
3.  一共有16个长方形。
4.  一共有48个长方形。
四、用数正方形的方法来计算。
1.  5 × 5 + 4 × 4 + 3 × 3 + 2 × 2 + 1 × 1 = 55（个），一共有55个正方形。
2.  6 × 3 + 5 × 2 + 4 × 1 = 32（个），一共有32个正方形。
五、在计数的基础上灵活解题。
( 4 + 3 + 2 + 1 ) × 3 = 30 ( 条 )，( 3 + 2 + 1 ) × 4 = 24 ( 条 )， 2 + 1 = 3 ( 条 )。
 30 + 24 + 3 = 57（ 条 ），一共有57条线段。
( 4 + 3 + 2 + 1 ) × 3 + 4 = 34 ( 个 )， 一共有34个三角形。
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立体图形  自己独立学  答案 

巧分图形  自己独立学  答案 

一、注意区别小红和小明看到图形的区别，分清壶嘴和壶柄哪个在左？哪个在右？ （小丽）
（小红）
（小军）
（小娜）
（小鸟）
（小明）

二、选定方向进行观察，分别观察后再进行比较。×、√、√、√、√。
三、1.   确定正确的观察方向非常重要，也可以借助立方体的数量进行验证。
正面：②；上面：③；左面：④；右面：①。
2.  从上面和正面看到的图形，可以确定是②、③。其中最少可以摆（7）块，
选（③）号图形。最多可以摆（ 9）块，选（  ② ）号图形。
3.  为了方便交流，给上下两层的空格分别标上号：

根据正面看到的图形，可以确定有上下两层，且上层只可能放在②、⑤两格的位置；根据上面看到的图形，排
除上层②号位，所以只能摆6块。如图：

①  ②  ③
④  ⑤  ⑥

①  ②  ③
④  ⑤  ⑥

上
层

下
层

上
层

下
层

一、题①可以利用“找中点”、“找中心点”等方法完成，方法不唯一。如图：

题②、④、⑤以利用“找中点”的方法完成。如图： 题③先分成上下两部分，再分别分成两个完全相同的
三角形。

二、可以用“连接中点”、“找中点”的方法分割，方法不唯一。如图：

三、题1：12 ÷ 3 = 4（个），每份包含4个小正方形；
题2：12 ÷ 2 = 6（个），保留2个大正方形，另一个大正方形平分成完全相同的
两份。
四、共有16格，平分成完全相同的4块，16÷4=4
( 格 )，再根据字的特点，分割如下：

五、题1.  要分成8个完全相同的三角形，先依次连接
各边的中点，分成完全相同的4个三角形；再依次把
每个三角形分成完全相同的2个小三角形。
题2.  要分成9个完全相同的三角形，先将每条边三等
分，再依次连接。如图：

六、先将周围的区域以雕塑区域的大小为单位化大为小，共有15格；再根据 15 ÷ 5 = 3 格，每份包含3格进行
分割。如图：
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整理与提高 （一） B卷 答案

整理与提高 （一） A卷 答案

一、1.  （ 北 ）              2.  （ 南 ）              3.  （ 东 ）              4.  （ 东 ）              5.  （ 西 ）
二、 三、 四、

五、数一数。
1.  （ 15 ）。5+4+3+2+1=15（条）
2.  （ 15 ）。5+4+3+2+1=15（个）
3.  （ 8 ）。4+3+1=8（个）  
4.  （ 12 ）。6+4+2=12（个）
六、 七、

八、 从上面看到第（④）个图形。从右面看到第（①）个图形。
九、 符合这三个条件，只能摆（7）块。

上
层

下
层

一、
蓝球 黄球绿球 紫球

二、1.  乌龟先向 ( 北 ) 方走 ( 10 ) 厘米，再向 ( 东 ) 方走 ( 10 ) 厘米。蚂蚁先向 ( 北 ) 走 ( 15 ) 厘米，再向 ( 西 ) 
方走( 5 ) 厘米。答案不唯一。
2.  一共要走20厘米。
三、 ( 西北 )  (  2 )  ( 西 )   ( 4 )  ( 江苏路 )  ( 中山公园 )。
四、  I am great！（我真棒!）。
五、题1.  ( 10 )。（ 1+2 ) × 2+4=10 ( 条 )。           题2.  ( 35 ）。（ 1+2+3 ) ×5+5=35 ( 条 )。
六、( 42 )。 4×4+3×3+2×2+1×1+2×4+1×4=42（个）。
七、                                                     八、

九、 十、若从不同角度看到的形状如下，它最少需要（5）个立方
体，最多需要（6）个立方体。在表格中涂色表示立方体最多
时的情况。

上
层

下
层

① 

② 

(   左   )面

(   上   )面

(   正   )面

(   正   )面

(   上   )面

(   侧   )面
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数感天地

等式推算  自己独立学  答案 

简单数阵  自己独立学  答案 

加法谜题  自己独立学  答案 

一、先看看图形之间有什么关系，再想一想应该先求哪个数？
1.  ▲＋●＋■ = 7 + 2 + 6  = ( 15 )。                              2.  ★＋▲＋● = 4 + 8 + 7  = ( 19 )。
二、1.  ▲ = ( 8 )，● = ( 24 )，●÷▲ = ( 3 )。             2．★ =  ( 4 ）。             3．■ =  ( 8 ），▲ = （6）。
三、1．● ＋ ◆＋ ★ = ( 45），● = ( 12 )，◆ = ( 15 )，★ = ( 18 )。
2．● =  ( 9 )，■ = ( 1 )。                3．▲ = ( 9 )，● = ( 2 )， ■ = ( 3 )。
四、1．▲ =  ( 6 )。                        2．▲ =  ( 9 )，● = ( 6 )。                 3．● = ( 3 )，◆= ( 9 )。
五、1．● = ( 8 )，★ = ( 3 )，■ = ( 5 )，▲ = ( 9）。                            2．▲ = ( 4 )，● = ( 5 )，■ = ( 7 )。

一、关键是先考虑哪个位置的数？
1．5个○内数的和最小。                   ２．5个○内数的和最大。

2

4

9
7

5
3

1
6

8

1

4

8
5

3
2

9
6

7
二、先看看图形之间有什么关系，再想一想应该先求哪个数？

1
3 2 5

7
4 6

三、想一想应该先求哪个数？
4

2 3
9 7

6

5
2 4

3 6 1

815

1
6 3

8 7
9425

2
4 3

9 7
8165

四、想一想应该先求哪个数？ 五、想一想应该先求哪个数？ 4 8

20

12 16

4

5

6

8

0

8

8

1

9

8

1 31

3

8

8

0 55 7 5
42

8

8

2

9

7 47

9

0

2 7
5

7

2 41

6

3 84

4

8 8
＋

＋

＋

＋ ＋

一、可以用顺推法，逆推法，整理法。

（答案不唯一）

二、题1个位上9+7=16，写6进1，十位上，2进1等于3,3+5=8，百位上1+3=4，算式是：129+357=486。
题2个位上9+5=14，写4进1，十位上3进1等于4，4+2=6，百位上1+7=8。算式是129+735=864。
题3个位上8+9=17，写7进1，十位上3+2=5，5进1等于6，百位上4+1=5。算式是438+129=567观察这些算式，
发现他们的共同点是都是由1〜9这9个数字组成的。
三、

四、可以先填数字谜题，再计算六个方框中数字的总和是多少。也可以这样想：观察竖式，发现：个位、十
位、百位上数字相加都必须满十，向前一位进一，所以个位数字相加等于11，十位和百位数字相加都等于18，
11+18+18=47。
五、横式数字谜，我们可以写成竖式的形式再来解答，这样比较方便。A=（1），B=（9），C=（8）。
六、这道数字谜比较难，解题时我们要找到突破口，观察算式：从千位上看炮比象大1，从个位上看车=0，从
百位上看炮=9，然后再来推算就简单很多。

= （ 8 ）

= （ 6 ）

= （ 9 ）

= （ 0 ）

7

象 炮

马 车
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减法谜题  自己独立学  答案 

简单数独  自己独立学  答案 

整理与提高 （二） A卷 答案

一、先看看数字之间有什么关系，再想一想应该先填哪个□？

8

6

9

21

6

5
72 9－

4

0

9

0

1

8

9

8
506 9－

9

901

9

8
99 9－

9

9

4

8

9

1

3
1

9

9

2

03 2

－

+
5

01

3

5

4

6

6
6

50

4

9

92 8－

+
二、1.  A=（9），B=（8）。
2.  A=（1），B=（0），C=（2）。
三、

5 6 7

1 3 5

5 6 7

2 4 6

5 6 7

6 7 8

5 6 7

1 3 5
5 6 76 7 86 7 8－ － －

一、1．                                                           2.                                                                   3.

二、 三、 四、

3
1
4
2

1
2 2

1

2

2

1
3
2
4

1
2
2

×
3

4
2
3
1

2
1

3

2

3

3

2
4
1
3

1
●
●
2

1
3
2
4

1
1
0

2

2

2

2

3
1
4
2

2
×
3

●

1

2
4
1
3

4
2
3
1

●
1

×
×

2

2
4
1
3

1
2
3
4

1
3
2
4

4
3
2
1

4
2
3
1

2
1
4
3

3
1
4
2

3
4
1
2

2
4
1
3

3
2
4
1

1
3
2
4

4
1
3
2

3
1
4
2

1
4
2
3

4
2
3
1

2
3
1
4

五、略。
×

一、1.  ★=（ 8 ），●=（ 40 ），▲=（ 48 ）。 
2.  ▲=（ 8 ），■=（ 7 ），★=（ 2 ）。
二、 3

7 4 8

5

9 6

7
16 1

19
4

10
13 7

13 10
16
4

1
19 13

4 19
10
7

1
16

三、

        是（24）           和是（30）        和是（36）          
分别把最小数、中间数和最大数作为公共数。

四、

29

37

3

8
81 5+

85

29

1

7
43 6－

91 2

86

9

9
16 0+

21 1

28

3

9
92 4+

答案不唯一 答案不唯一
五、我 =（ 1 ），爱 =（ 9 ），数 =（ 3 ），学 =（ 6 ）。
六、

9

0 0

9

0 01 3

1 4

0 1
9 09 029 7－ －

七、

八、 九、1
2
3
4

0
1
2

●

4
2
1
3

2
3
3
2

4
3
2
1

1
2

●
2

1
3
4
2

●
●
●
●

2
1
4
3

2
●
2
1

3
1
2
4

4
6
6
4

3
4
1
2

●
2
1
0

2
4
3
1

●
●
●
●

和是23。
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整理与提高 （二） B卷 答案

一、
1.  ● =（ 23 ），◆ =（ 4 ），▲ =（ 9 ），●－▲ =（ 14 ）。
2.  ● =（ 3 ），◆ =（ 8 ），★ =（ 9 ）。
3.  ★ =（ 4 ），▲ =（ 3 ），     =（ 8 ）。

二、 8 1210

9 7

13 116
10

5

68 7

9

10

5

76 9

8

9

6

85 10

7

7

8

95 10

6

三、

    和是21                              和是22                          和是23                           和是24

四、

六、

五、

18

83

6

5
34 1+

31 1

07

2

0
34 2+

87

15

8

6
72 2+

答案不唯一 答案不唯一
3 0

9

3 8

4 0
9

2 5

5 1

6

9 0

1
9

6 8
9 17 47 2－

－

+

5

6

0

7

1 3

4
82 9+

4

5

0

9

2

1

3

7
8 6+

5

402

7

3
891 6－

七、 2
4
1
3

4
2
3
1

1
3
2
4

3
1
4
2

4
2
3
1

2
4
1
3

3
1
4
2

1
3
2
4

八、 ●
3
3

●

1
2
1
1

3
●
●
3

●
3

●
2

3
●
●
3

2
●
3

●

●
3
3

●

1
1
2
1

砝码称重  自己独立学  答案 

生活广场

一、1.  左边砝码不变，把右边的砝码（拿出）（4）克，天平才能保持平衡。
2.  右边砝码不变，把左边的砝码（放入）（4）克，天平才能保持平衡。
3.  把（右）边的（2）克砝码，移动到（左）边后，天平才能保持平衡。
4.  只要左边放入比右边少4克的砝码，或右边拿出比左边多4克的砝码。
二、第一次：天平右边放（5）克砝码，左边放（5）克赤豆。可以称出（5）克赤豆。
第二次：天平右边放（7）克砝码，左边放（5）克砝码和（5）克赤豆。可以称出（3）克赤豆。
三、第一次：天平右边放（30）克砝码，左边称出（30）克糖。
第二次：把30克糖和30克砝码放在（右）边，左边称出（60）克糖。
第三次：把（90）克糖和30克砝码放在（右）边，左边称出（120）克糖。
最后：把（90）克糖和（120）克糖合起来，这样就得到（210）克糖。 
四、

1
2

1+2
2+2

5
1+5
2+5

1+2+5
2+2+5

10
1+10
2+10

1+2+10
2+2+10

15
16
17
18
19
20

5+10
1+5+10
2+5+10

1+2+5+10
2+2+5+10

1+2+2+5+10

8
9
10
11
12
13
14

1
2
3
4
5
6
7

重量/克 重量/克 重量/克砝码/克 砝码/克 砝码/克

2克：2克＋ ( 7 ) 克 =  ( 1 ) 克＋ ( 3 ) 克＋ ( 5 ) 克
4克：4克＋ ( 1 ) 克＋ ( 5 ) 克 =  ( 3 ) 克＋ ( 7 ) 克
6克：6克＋ ( 5 ) 克 =  ( 1 ) 克＋ ( 3 ) 克＋ ( 7 ) 克
8克：8克＋ ( 1 ) 克＋ ( 3 ) 克 =  ( 5 ) 克＋ ( 7 ) 克
10克：10克＋ ( 3 ) 克 =  ( 1 ) 克＋ ( 5 ) 克＋ ( 7 ) 克
14克：14克＋ ( 1 ) 克 =  ( 3 ) 克＋ ( 5 ) 克＋ ( 7 ) 克
16克：16克 =  ( 1 ) 克＋ ( 3 ) 克＋ ( 5 ) 克＋ ( 7 ) 克

五、



三、       = ( 20 )，       = ( 8 )，      = ( 12 )。

 ( 20＋32＋28 ) ÷2 = 40，      ：40－20 = 20，     ：40－32 = 8，      ：40－28 = 12。 

7

等量替换  自己独立学  答案 

信息推理  自己独立学  答案 

寻找间隔  自己独立学  答案 

逆推还原  自己独立学  答案 

五、根据第 ( 2 )、 ( 3 ) 个天平，我们知道2个      = 100－60 = 40克，求出一个       的质量，40÷2 = 20克。这样

一个         ：100 + 20 = 120克。根据第 ( 1 ) 个算式，一个          的质量就能算出来啦！

一、一根黄瓜重150 克。求出1根黄瓜 = 几根辣椒。1根茄子 = 2根辣椒。一根黄瓜 = 7根辣椒－2根茄子 = 7根
辣椒－4根辣椒 = 7－2×2 = 3根辣椒。50×3 = 150千克。
二、       代表 ( 7 ) ，       代表 ( 2 )。  第一个算式和第二个算式中的3个       抵消 ，      ：41－31=10，10－5=5，   
10÷5=2。      ：( 31－2×5 ) ÷3 = 7。

四、根据吃掉一半，苹果重40千克，筐重3千克。求出一半苹果的质量，再求出苹果的总质量。连筐共重43千
克，减掉苹果的重量，就可以知道筐的质量。苹果：43－23 = 20千克， 20×2 = 40千克，筐：43－40 = 3千克。

 = ( 20 ) 克               = ( 120 ) 克                = ( 440 ) 克

一、用摘录条件进行推理，二 ( 1 ) 班读书最少，二 ( 2 ) 班读书最多。
二、圆圆吃的是芒果，芳芳吃的是生梨，蓓蓓吃的是猕猴桃。
三、用假设法进行推理，小聪喝了两杯，小可喝了一杯，小慧喝了三杯。
四、对 6 个座位编号。因为 C 在 D 的对面，所以 C 和 D 只能坐在 3 号位或 6 号位。有因为 E 和 D、A 不相
邻，所以 D 坐 6 号位，C 坐 3 号位。从 E 和 F 相隔一人坐在 B 的右边推出 E 坐 4 号位，F 坐 2 号位。

A1 2

3

45

6

F

C

EB

D

五、从第一盘中推出奇奇的妹妹不是小萍，乐乐的妹妹不是小玲，从第二盘中推出乐乐的妹妹也不是小童，
乐乐的妹妹是小萍，奇奇的妹妹是小童，迪迪的妹妹是小玲。

一、考虑是属于两头都不种的情况，根据：打结的个数 = 段数－1，先算出56÷8 = 7（段），再7－1=6（个）。
二、考虑是属于两头都种的情况，要求总的距离必须求出有几个间隔，8 根是 7 个间隔，8－1=7（段），再用
8×7 = 56（厘米）。
三、考虑时间是花在段上的，所以敲 5 下就是有 4 个间隔，8÷4 = 2（秒），一个间隔就是 2 秒，9 下有 8个间
隔，所以 2×8 = 16（秒）。
四、考虑时间是花在锯的次数上的，所以锯 4 段就锯了 3 次，每次要用 6÷3=2（分钟），18分钟里有 9 个 2 分
钟，18÷2 = 9（个），9+1 = 10（段）。
五、走楼梯是考虑楼层的间隔的，小可住两楼，只爬一层的台阶，小聪住六楼，爬五层的台阶，所以小聪走的
楼梯是小可的5倍，所以小聪说错了。

一、因为盆里的物品每分钟都增加一倍，第 20 分钟后盆满了，所以前一分钟，就是半盆。20－1=19（分钟）。
二、先算出看错的被除数是几，被除数 = 除数×商，6×4 = 24。那么正确的被除数就是 42，正确的商就是
42÷6 = 7。
三、先根据题意画出流程图：(       ) ×4    (       ) －9    (       ) ÷3    (       ) －3 = 6，然后再逆推还原：
( 9 ) ×4    ( 36 ) －9    ( 27 ) ÷3    ( 9 ) －3 = 6。



二、    克 +      克 =      克 +      克。把 ( 左 ) 边 ( 5 ) 克的砝码与 ( 右 ) 边 ( 6 ) 克的砝码对换即可。

8

四、先根据题意画出流程图，(       ) ÷2    (       )－2    (       )÷2    (       )+2 = 12。然后再逆推还原：
( 44 ) ÷2    ( 22 ) －2    ( 20 ) ÷2    ( 10 ) +2 = 12。
五、先根据题意画出流程图，(       ) ÷2    (       ) －1     (       ) ÷2      (       ) －2     (       ) ÷2     (       ) －3 = 0。然
后再逆推还原：( 34 ) ÷2    ( 17 ) －1    ( 16 ) ÷2    ( 8  ) －2    ( 6 ) ÷2    ( 3 ) －3 = 0。
六、用表格法和流程图的方法都可以。

甲

乙

丙

42

56

52

30

68

52

50

50

50

整理与提高 （三） A卷 答案

整理与提高 （三） B卷 答案

六、 1个排球40元，1个篮球68元。排球：3－1=2个，188－108=80元，80÷2=40元。篮球：108－40 = 68元。
七、 从第一个同学到最后一个同学的距离是24米。9－1 = 8段，  8×3 = 24（米）。
八、 每两个相邻的茶水站的距离是6千米。 6＋1 = 7个，42÷7 = 6（千米）。 
九、 这个数是1。利用逆推法。
十、 ( 88 ) 本。利用逆推法。

一、( 左 ) 边的砝码 ( 拿出 ) ( 4 ) 克，才能让天平保持平衡。
3 6 4 5

三、郁金香最少，玫瑰花最多，玫瑰花比郁金香多9朵。  6 + 3 = 9朵。
四、小明拿的积木是绿色圆形的。
五、    比       重（ 40 ）克。解法一：40×6－40×5 = 40；解法二：5－4 = 1个，40×1 = 40克。

1
2

1+2
4

4+1

2+4
1+2+4

8
1+8
2+8

11
12
13
14
15

1+2+8
4+8

1+4+8
2+4+8

1+2+4+8

6
7
8
9
10

1
2
3
4
5

重量/克 重量/克 重量/克砝码/克 砝码/克 砝码/克一、

二、 第一次：左边放 ( 3 ) 个，右边放 ( 3 ) 个。如果两边相等，那么剩下零件就是次品。第二次：如果一边
轻，从轻的 ( 3 ) 个零件中取出 ( 2 ) 个，每边各放 ( 1 ) 个，就能找出次品。
三、 科幻书最多，连环画书最少。通过三个条件可得出：连环画比故事书少10本，比科幻书少30本。

四、       =( 20 )，      =( 5 )，       =( 65 ) ，      =( 10 )。80＋95＋35＋90=300 …… 300÷3=100，      =100－80=20，      
       =100－95=5 ，      =100－35=65，       =100－90=10。

五、      =( 20 )克，       =( 24 )克，      =( 16 )克。80÷2 = 40克，       = 60－40=20克，       = 64－20×2 = 24克， 

       = 40－24 = 16克。 
六、 一共要20分钟。6－1=5次，5×4=20（分钟）。
七、 从底楼走到自己家要用4分钟。2÷ ( 3－1 ) =1分，1× ( 5－1 ) =4（分钟）。
八、 （ 小蓓 ）、（ 小娇 ）、（ 小珠 ）、（ 小凤 ）、（ 小娟 ）。
九、 这根绳子原来有28米。分步逆推。
十、 ( 50 )。   十位数上多加了20，个位数上少加了3，合计多加了20－3 = 17，67－17 = 50。


